 Расчет электрической цепи постоянного тока.
Исходные данные:

(вариант  16 )
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, 

Ом
	R5, Ом
	R6, Ом
	R7, Ом
	R8, Ом
	E1, В
	E2, В
	E3, В
	E4, В
	E5, В

	58.7
	20
	61.6
	99.5
	42.7
	1037
	979.9
	150
	212.5
	149.4
	217.5
	280.8
	185.2
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Произвольно задавшись направлением тока, проходящего через каждый элемент цепи, и направлением обхода контуров составить систему уравнений, необходимых для определения токов по первому и второму законам Кирхгофа.
Необходимо определить шесть токов. Цепь содержит три узла, по первому закону Кирхгофа составляем два уравнения (на одно меньше числа узлов). Остальные четыри уравнения составим по второму закону Кирхгофа.

Составим уравнения по первому закону Кирхгофа:

Узал 1:   I1 – I2 + I5 +  I3 – I4 = 0
Узел 2:   I2 – I5 – I3 – I6 = 0
Уравнения по второму закону Кирхгофа:

Контур 1:  I2R2 + I6R8 + I1( R1 + R7 ) = E1 + E2 + E5 

Контур 2:  – I5R5 – I2R2 =  – E2

Контур 3:  – I3R3 + I5R5  =  – E3
Контур 4:  – I3R3 + I5R5  =  – E3
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I1 = 0.42  [ А ]
I2 = 5.325  [ А ]

I3 = 4.227  [ А ]

I4 = 0.327  [ А ]

I5 = 1.005  [ А ]

I6 = 0.092  [ А ]

Проверка полученного результата по II закону Кирхгофа:
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Баланс мощностей:

Уравнение баланса мощностей отражает равенство мощностей, отдаваемой источниками и расходуемой потребителями.
Мощность источников.
	Pист = E1I1 + E2I2 + E3I3 + E4I4 + E6I5 =

	= 0.42· 221.5+5.325· 149.4+4.227· 217.5+0.327· 280.8+0.092· 185.2 = 1916.817   [ Вт ]


Мощность потребителей.

	Pпр = I12( R1 + R7 )  + I22R2 + I32R3 + I42( R4 + R6 )  + I52R5 + I62R8  = 

	= 
[image: image13.wmf]0.42
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1916.817   ≈ 1917.087   [ Вт ]
Баланс мощностей соблюдается.
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